

# Духовная премия -- ученому

[Восточно-Сибирская правда: 04 января 2002](#)

## [Культура](#)

### Духовная премия -- ученому

**Галина КИСЕЛЕВА**

На состоявшихся недавно в Иркутске чтениях, посвященных святителю Иннокентию, была вручена премия директору Сибирского института физиологии и биохимии растений СО РАН, члену-корреспонденту РАН Рюрику Саляеву за многолетний самоотверженный труд по развитию духовности и русской культуры.

Святитель Иннокентий Иркутский был первый епископом епархии, охватывающей большую территорию Сибири и востока России. Много лет прожив в Иркутске, он оказал огромное влияние на культуру и просвещение, имел большой авторитет, и, когда умер, его нетленные мощи были помещены в местном монастыре. В 30-е годы они были вывезены, но в 70-х годах их разыскали и поместили в храм Знаменского женского монастыря.

Премия его имени, учрежденная Иркутской епархией, присуждается один раз в год за особую просветительскую и культурную деятельность, за "дела добрые и благие". Этой премией награждены, например, писатель Валентин Распутин за цикл духовно-нравственных произведений, группа архитекторов, разрабатывавших проект застройки главной площади в Ангарске, ведущий артист театра народной драмы Андрей Мингалев, написавший слова к маршу "Прощание славянки", столь популярному в России, и другие.

Рюрика Саляева хорошо знают в Иркутске как подвижника в развитии русской культуры. Им создан Центр русской культуры, он является одним из инициаторов создания первой в городе православной женской гимназии "Во имя рождества Пресвятой Богородицы", без его участия не обходится организация Дней духовности и русской культуры "Сияние России". Рюрик Константинович возглавляет комиссию по присуждению губернаторских премий в области литературы и искусства и очень многое делает для поддержки подлинно талантливых людей. Недавно он награжден Почетным знаком за заслуги перед Иркутской областью, за успехи в научных исследованиях, за большую общественную работу, вклад в развитие культуры Приангарья.